

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ÉLŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN: EGY ÓRA 1 KORONA, NEGYEDÉVRE 3 KORONA, VIDÉKEN: EGY ÓRA 1 KORONA 50 FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 50 FILLÉR

PÁRTOKTÓL FÜGGETLEN
POLITIKAI NAPILAP

FELELŐS SZERKESZTŐ: DR. HEGEDŰS LORÁNT
KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ
SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49

Az oroszországi offenzívánk újabb nagy sikerei

Puchallo hadserege Wolhyniában további tért nyert — Heves harcok a Sereth-vonalon — Kövess tábornok győzelmesen előrenyomul a minski vasut mentén — Hindenburg seregei Lida és Wilna felé haladnak — Olasz vereség a tengermelléki fronton

Höfer jelentése

Budapest, szeptember 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az orosz hadszíntérről:

Wolhyniában támadásaink előrehaladnak. Derazno a Gorynj mellett birtokunkban van.

Az oroszok Tarnopolnál erős rohammal igyekeztek a szövetségesek hadállásaiba behatolni, de súlyos veszteségükkel visszavertük őket. Odább délre Sereth-menti arcvonalunkat a tulerőben levő ellenséges haderő elől a Strypától keletre fekvő magaslatokra vettük vissza.

Buczactól északra keletre és keletre tegnap csend uralkodott. A Sereth alsó folyásától nyugatra fekvő magaslatokon heves harcok folytak. A Sereth torkolatától keletre és a bessarabiai határon a helyzet változatlan. A litvániai hadszíntéren csapataink a Kossowtól nyugatra fekvő Alba falut, amelyet az oroszok makacsul védtek, elfoglalták.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A német jelentés

Berlin, szeptember 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a keleti hadszíntérről:

Hindenburg tábornagy hadcsoporthja: A Friedrichstadtól délkeletre és Wilkomierzől keletre folyó harcokban további 1050 oroszot elfogtunk és 4 gépfegyvert zsákmányoltunk.

A Jeziora és Zelwa (a Zelwianka mellett) közötti arcvonalon az oroszok még makacs ellenállást fejtenek ki. Megkísérik, hogy támadásunkat jelentékeny erők ellentámadásával feltartóztassák. Skidelt és az ettől északnyugatra fekvő Niekraszet csak ide-oda hullámzó harc után birtuk éjszaka véglegesen elfoglalni.

Rohammal elfoglaltuk a Skidel—Lunno Wola-i országot mellett fekvő Lawnát is. Támadásunk az ellenségnek a Zelwianka mentén levő állásai ellen előrehalad. 2700 fogoly és 2 gépfegyver jutott kezünkre.

A Wilnától keletre fekvő Wilejka és Lida vasúti csoportokat léghajóink bőségesen bombázták.

Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoporthja: Ennek a hadcsoporthnak arcvonalán is egyforma hevességgel folyik a harc a Wolkowysk—Plonin-i és Kobrin—Milowidy-i országot között. Az átkelést a Zelwiankán egyes pontokon kikényszerítettük.

Az osztrák-magyar csapatok elfoglalták Alba községet (Kossowtól nyugatra). A Kossow vasutállomásért harcolnak.

Mackensen tábornagy hadcsoporthja: A helyzet általában változatlan.

Délkeleti hadszíntér: Bothmer gróf tábornok hadseregének német csapatai az ellenség heves ellentámadásait annak súlyos veszteségei mellett visszautasították. 300 oroszot elfogtak.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

A Sereth-menti csata

Sajtóhadiszállás, szeptember 11. (B. H.) Az oroszok Trembowlától nyugatra levő arcvonalunkra állandóan nagy csapatömegeket vetnek, amelyek hevesen nyulnak bele az ezen a szakaszon a legnagyobb erővel folyó küzdelembe. A wolhyniai várháromszög területén harcok között folytonosan előrenyomulunk. Az oroszok ellentámadásaikkal az egyensúly helyreállítását akarnák elérni azzal, hogy északi előrehaladott offenzívánkból csapatokat vonjunk el. A középső Serethnél a csata rendkívüli hevességgel folyik.

Az oroszok visszavonulása

Lugano, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) Az oroszok Minsk, Dwinsk és Witobsk városok kiürítését befejezték.

Wilna eleste előtt

Stockholm, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) Wilna eleste küszöbön áll. A német arcvonalat egészen közel tolták előre Wilnához.

Stockholm, szeptember 11. Wilnában a hangulat olyan nyomott, mint csak egy olyan orosz városban lehet, amely közvetlen eleste előtt áll. A Rjecs jelenti, hogy a Wilnából kocsikon és vonatokon érkező menekültek özöne elárasztotta Minsk városát. A menekülők elbeszélék, hogy augusztus 26-án egy német repülő néhányszor elrepült Wilna fölött és két bombát dobott a pályaudvarra; az egyik bomba a gépházba esett és elpusztította a gőzkazánt. A külvárosrészekben különösen az esti órákban állandóan hallják az ágyuk dörgését.

Munició az oroszoknak

Rotterdam, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) Vladivosztkba állandóan rengeteg munició érkezik az oroszok számára. A kikötő zsúfolva van szállítóhajókkal.

Falkenhayn kitüntetése

Berlin, szeptember 11. A Wolff-ügynökség jelenti: Vilmos császár Falkenhayn tábornagyot, a nagy vezérkar főnökét, a Keleten kivívott győzelmek alkalmából a 4-ik gárda-gyalogezred alá sűitjébe helyezte.

Az olasz háború

Budapest, szeptember 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Az olasz tüzérség tegnap az egész tengermelléki arcvonalon hosszabb idő óta először újra élénk tevékenységet fejtett ki. A doberdói fensík délnyugati szakasza ellen a Vermeigliano—Monte Cosich arcvonalon ma éjjel az olasz gyalogság támadásra nyomult elő. Az olaszokat aknavetőink meglepetésszerű tüze fogadta. Ennek hatása alatt vissza menekültek fedezékbe.

A karinthiai és a tiroli szakaszon nem merült fel fontos mozzanat.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Olasz vereség a tiroli határon

Sajtóhadiszállás, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) San Martino di Castrozzanál a járőrök csatározása a mi sikerünkkel végződött. A Rothwandspitze ellen intézett olasz támadás meghúsult.

Az üllőhelyek már megvannak

Róma, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) Az új parlamenti aulában üllőhelyeket készítenek a jövőre déltiroli és istriai képviselők részére.

A francia harctér

Berlin, szeptember 11. (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

A Hartmannswellerkoppon szeptember hó 9-én rohammal elfoglalt árkokat a franciák két támadásával szemben megtartottuk.

BORSAJTÓ és szőlőző gyártmányainkat ajánljuk a t. szőlősgazdák figyelmébe.
DEBRECZENI VASÖNTŐDE ÉS GÉPLAKATOSSÁG
Hadházi-utca 22. Alapított 1892-ben.

A franciák veresége az Argonneokban

Genf, szeptember 11. Az argonnei harcokról Párisba érkezett jelentések megerősítik azoknak a szakkritikusoknak a véleményét, a kik tartottak tőle, hogy a Marie Therese erőd elvesztése folytán, amely erődöt Humbert tábornok parancsnoksága óta igen erősen kiépítették, Fontaine Charmes egész vidéke komoly veszedelembe kerül. A Binerville-től keletre bekövetkezett további térvészesség, melyet hivatalosan is beismernek, megerősíti azt a véleményt, hogy Humbert tábornok, aki feltűnészerűen semmit sem közöl saját ellentámadásairól, a rendelkezésére álló erőket elosztotta a Marie Therese erőddel szomszédos művekre, hogy lehetőleg megakadályozza ezeknek a megrohanását. A francia jelentést, mely szerint a német tüzéség ott tegnap estig nagyon tevékeny volt, a német gyalogsági támadások előkészítése gyanánt tekintik, amelynek hevesességét tegnapelőtt a francia halottak szokatlanul nagy száma mutatta. — Joffre és Millerand tanácskozni fognak Humbert-tal.

A Dardanellák ostroma

A török tüzéség sikerei

Konstantinápoly, szeptember 11. A főhadiszállás jelentése a Dardanella-írontról:

Anaforta és Ari Burnu szakaszaiban semmi jelentős sem történt. Tüzéségünk eltalálta egy balszárnyunkat lövöldöző ellenséges torpedónaszád fedélzetét. A tengeralattjáró azonnal eltávozott. Az e szárnyon álló csapataink lassankint közeledtek az ellenséges vonalhoz és megvetették lábukat egy lövészárokból, amely szeptember 9-én készült. Parti ütegeink két ellenséges torpedózúzó, amelyek a tengerszoros bejáratához közeledtek és balszárnyunkat lövöldözték, a tüzelés viszonzásával elűzték. — Ugyanezen ütegek hatásosan bombázták a Sedil Bahr mellett levő ellenséges állásokat.

315,000 főnyi hadserég a Dardanellák ellen

Athén, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) Magánjelentések szerint nagy angol és francia csapatok gyülekeznek a Dardanellák előtt. — A szövetségesek hadereje ma a Mudrosba érkezett megerősítésekkel együtt 315.000 ember.

Török győzelem az angolok fölött

Konstantinápoly, szeptember 11. A főhadiszállás jelentése az Irak-írontról:

A szeptember 2-ikától 7-ikéig terjedő időben Corna északi részén csapataink, amelyek közt önkéntesek is voltak, négyszer összeütköztek az ellenséggel. Csapataink egy éjjeli rohamot is intéztek az ellenség ellen. E harcokban az ellenség oldalán 4 tiszt, köztük 1 őrnagy és 100 katona elesett és 50 megsebesült, 100 lo is elpusztult. A mi veszteségünk 4 ha-

lott és 9 sebesült. Egyik osztagunk közeljutott az ellenséges motorcsónakokhoz és azokat menekülésre kényszerítette.

Szeptember 8-án csapataink Kalat-ul-Anajm vidékén az ellenséget a barakk-táborban meglepték és menekülésre kényszerítették. Az egész telefon-telepet zsákmányul ejtettük és a barakkokat felgyújtottuk.

A perzsák megverték az angolokat

Konstantinápoly, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) Abdan-nál az angolok és a perzsák között véres csata volt, mely a perzsák győzelmével végződött. Az angolok 2000 halottal vesztettek.

A Balkán-államok

Szerbia válasza az ententenak

Szofia, szeptember 11. Szerbiának az ententéhez intézett jegyzéke hirtelen a következő követeléseket tartalmazza: A közös határ fenntartása Görögországgal, Bulgária részvétele a háborúban Szerbia oldalán és a szerb-bolgár határ kiigazítása.

Szófiai követünk tanácskozásai

Szofia, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) Tarnovszky Adám osztrák-magyar követ tegnap hosszasan tanácskozott Radoslawow miniszterelnökkel. Később Boris trónörökös is megjelent a kormányelnöknel s a tanácskozást az ő részvételével folytatták tovább.

Görögország készülődik

Athén, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) A külföldön tartózkodó görög tiszték és altisztek parancsot kaptak, hogy sürgősen térjenek vissza hazájukba.

A balkáni kormányok konferenciája

Basel, szeptember 11. (Magyar Távirati Iroda.) Venizelos görög miniszterelnöknek sikerült rávenni a nisi, bukaresti és szófiai kormányokat, hogy a görög kormánnyal együtt közös konferenciát tartsanak Szalonikiben. A konferencián a balkáni államok miniszterelnökei és katonai attaséi vesznek részt.

Tifusz-járvány Debreczenben

A városi főorvos javaslata a járvány leküzdésére

Debrecen város közigazgatási bizottsága ma délután Domahidy Elemér főispán elnökle alatt ülést tartott, amelynek legnagyobb érdeklődést keltő tárgya a városi főorvos egészségügyi jelentése volt.

Az ülés megnyitása után Domahidy Elemér főispán indítványára a bizottság részvétét fejezte ki Keleti Izsó műszaki tanácsos és Komlóssy Dezső bizottsági tagokkal szemben abból az alkalomból, hogy fiuk a harctéren hősi halált szenvedtek.

Márk Endre udvari tanácsos polgármester a polgármesteri jelentés kapcsán megemlítette, hogy a Debrecen-Budapest közötti vasúti közlekedés egy régebbi vonat visszaállításával megjavult és ezzel a közigazgatási bizottságnak a közlekedés javítására vonatkozó többször hangzottatott kívánsága részben teljesített.

A meglepetés erejével hatott a bizottságra Tüdös Kálmán dr. városi főorvos jelentése, mely szerint a közegészségügyi viszonyok augusztusban is kedvezőtlenek voltak. Ázsiai kolera mindössze 3 esetben fordult elő, a betegek közül kettő utról jött vasutas volt, a harmadik pedig az Ondód pusztá tanyáján lett beteg; valószínűleg a nagyvásárkor fertőzte meg magát. Mind a három eset elszigetelt maradt, úgy, hogy maga a város és lakossága egész augusztusban koleramentes volt.

Komolyabb jelentősége van ma a hasi-hagymáz elterjedésének. E betegség már júliusban nagyobb számban mutatkozott, mint máskor. Augusztusban 77 eset volt, amelyek közül 52 a város kertsegeire és telepeire esik. Ezeknek ismét több mint fele a vámospércsi ut-

környékére s az innen a mikepércsi utig terjedő külsőségekre jut. Közel áll a feltevés, hogy az ezen területen már több mint egy év óta fennálló poshadó állóvizek terjesztik a fertőzést. A 77 bejelentett esetre mindössze 5 halálozás esik, ami inkább megfelel a paratiphus vagy coli fertőzésnek, mint az igazi typhus-bacillusnak. A kutaknak ürülékanyagokkal való kétségtelen fertőzöttsége legvalószínűbb oka e megbetegedéseknek. A bakteriologiai vizsgálatok már folyamatban vannak. Szintén nagyobb kiterjedésű pocsolyák vannak a hagymázzal hasonlóképpen fertőzött Sztotyori-telepen, továbbá a szegényház környékén elterülő Tócsó-lapason, valamint a szoboszlói országútnak a Varga-kert háta mögötti környékén.

Javasolja a főorvos, hogy az említett területek víztelenítésére hívassék fel a város tanácsa.

Ezzel azonban az ivóvíz kérdése megoldva nincs, pedig ez sürgős dolog, mert amíg e helyeken jó ivóvíz nincs, addig mindig megmarad a járványveszély. De ha ez nem volna így, mindenképpen lealázó a városra és tőrhetetlen állapot az, hogy lakosainak ezrei állandóan trágyalevet isznak. Javasolja ennél fogva a főorvos, hogy a bizottság keresse meg a város tanácsát, hogy a Nyilas-telepen 2, a Bauer-telepen 1, a Bihar-telepen 1, a Varga-kertben 1, a Homok-kertben 2, a Sztotyori-telepen 2, a Katz-telepen 2, a Halasi-telepen 1 mélyfúrású jó ivóvizet adó kutat haladéktalanul furasson. Ásott kutakat e területeken létesíteni közegészségügyi veszedelem, mert ezeknek a vize állandóan fertőzött maradna.

A bizottság hosszú vita után tudomásul vette a jelentést és elfogadta a főorvos javaslatát.

NESTLÉ-FÉLE
CSECSEMŐK GYERMEKLISZT
 gyermekek és lábadozók legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.
 Mindenkor kapható.
 Próbához és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjlanul küld a Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien, I., Biberstrasse 2. U.

HIREK

— Vasárnapi istentiszteletek. A református templomokban vasárnap, szeptember 12-én prédikálnak: a Nagytemplomban d. e. Konrád Zoltán segédlelkész, d. u. Farkas János segédlelkész, a Kistemplomban 9 órakor Szele György lelkész, 11 órakor Szász Imre segédlelkész, d. u. Konrád Zoltán segédlelkész, a Kossuth-utcai templomban Urav Sándor lelkész, d. u. Demeter Gyula segédlelkész, az Árpád-téri templomban Zih Sándor lelkész, d. u. Kovács János vallásoktató lelkész, az ispotályi templomban d. e. és d. u. Fóris Endre segédlelkész.

Az ágost. hitv. evang. templomban d. e. 10 órakor az istentiszteletet Labossa Lajos segédlelkész végzi. 11 órakor gyermekistentisztelet.

Apollo

Ma vasárnap, utoljára!

Délután 3 és 5 órakor félhelyárak, 7 és 9 órakor rendes helyárak, folytatólagos bemenet.

Az idei szezon első nagy slagere!

Felrobbant aknák

kém-dráma 4 felvonásban.

A budapesti „Omnia” ezzel a slaggerrel nyitotta meg új évadját és a legnagyobb siker mellett két hétig tűzte műsorára.

Kitűnő kíséző műsor!

URANIA
 Debreczen legnagyobb, legelőkelőbb mozgója
EGYHÁZ-TÉR. — TELEFON 12-51.
 Ma utoljára!
Hőseink diadalútja Galiciában
 Gorlicetől Grodeken, Chyrowon, Samboron, Turkán, Stryjen, Przemyslin, Lemberg kamionkán át Rawaruskáig. Szurmay altábornagy és Pál Alfréd doktor orsz. képviselő, kormánybiztos igazolják, hogy a mozgófelvételek tűzvonalban — egyszer 600 méternyire a muszkától — a legelső csatáiban készültek.
A képviselő ur.
 Társadalmi dráma 3 felvonásban.
 Főszereplő: HESPERIA.
Botrányos házasság, vigjáték.
 Előadások kezdete 8 órakor rendes helyárakkal. Vasárnap 8-6-ig félhelyár.

Fehérmeműt, csipkefüggönyöket, női blousokat legszebben tisztít

ARANY JÁNOS-UTCA 15. SZÁM.

FEUERSTEIN

monó intézkete Piac-utca 68.

Telefon szám: Fővárosi 62-67. sz. Fővárosi 702.

— **Egy debreceni huszárcapitány kitiintése.** Budapesti tudósítónk táviratozza: A király Ujfalussy Sándor debreceni 2. honvédszázadredbeli századosnak az ellenség előtt tanúsított vitéz magatartása elismerésül a katonai érdemkereszt 3. osztályát a hadiékítménnyel díjmentesen adományozta.

— **Kedvező az adófizetés.** Nagy József kir. tanácsos pénzügyigazgatónak a városi közigazgatási bizottság ma délutáni ülésén bemutatott jelentéséből kitűnik, hogy az adófizetés a háborús állapot dacára is kedvező. Egyenes adóban augusztus hó folyamán befolyt 333,702 korona 42 fillér, ami 75,913 korona 42 fillérrel kedvezőbb a múlt esztendő hasonló időszakában befizetett egyenesadó összegénél. A pénzügyigazgatóság szeptember 9-ig naponta 8818 korona 72 fillér hadisegélyt utalványozott ki 5977 család részére.

— **Posta- és távirda-tanfolyamok rokkant katonák részére.** A városi katonai ügyosztály közli: A magyar kir. kereskedelemügyi miniszterium azon hadirokkant katonák részére, kiknek egy, vagy mindkét lábuk amputáltatott, hogy keresetkéességüket lehetővé tegye, posta- és távirda-tanfolyamokat szándékszik felállítani, posta- és távirda kezelőkké és segéd-tisztviselőkké való kiképzésükre. Felvételi feltételek: legalább 4 középiskolai osztály elvégzése és meg nem haladott 30 éves életkor. — A tanfolyam tartama: 3 hónap egy posta- és távirda-igazgatóság székhelyén. Az alkalmaztatási jogosultság: a tanfolyam elvégzése után hat hónapig ideiglenes szolgálattétel és a posta és felvételi szolgálatból való elméleti és gyakorlati vizsga után. Fizetés és más illetékek: a) katonák részére: kezdő évi fizetés 1100 korona és lakpénz; b) segéd-tisztviselők részére: 1400 korona és lakpénz. A legmagasabb elérhető fizetési fokozat 3800 korona és lakpénz. Az ezen állásra jelentkezők, a tanfolyam látogatása és az ideiglenes szolgálattétel ideje alatt a katonai illetményeket kapják.

Felhívtnak a jelentkezni óhajtó rokkant altisztek és katonák, hogy jelentkezésüket az illetékes hadkiegészítő parancsnokságnak nevelik, csapattestük és tartózkodási helyük megemlékezésével s az iskolai bizonyítványok becsatolásával együtt szept. 20-ig adják tudtul. — Későbbi jelentkezéseket is elfogadják.

— **A püspökladányi vásár.** A kereskedelemügyi miniszter megengedte, hogy a Hajdúmegye területéhez tartozó Püspökladány községben a folyó évi szeptember 26-ra eső országos kirakó és állatvásárt ez évben kivételesen szeptember 16-án tartsák meg.

Szánk — egészségünk sirja?

Nagyon elterjedt, de téves nézet az, hogy a fogak odvasodása oly folyamat, melyhez csak a szánk van köze és amely a legrosszabb esetben is csak a fog elvesztésével végződik. Ez tévedés. Az újabb tudományos kutatások kiderítették azt a meglepő tényt, hogy gyakran az odvas fogak okoznak rosszulletet, fejfájást, étvágytalanságot, emésztési zavarokat, a toroktáji mirigyek és a tüdő megbetegedését, szem- és fülbajokat, sőt vérmérgezést is.

Rázza fel tehát ez a felfedezés mindenkit súlyos tévedéséből, aki talán még ma is azt hiszi, hogy a fogtisztogatás csak a fényezés és tisztaságszeretlet egyik dicséretes szokása, de egyéb semmi és győzze meg róla azokat is, akik azt hiszik, hogy elégséges ha fogait egy kevés foggporral vagy fogpasztával felületesen megdörzsölgetik, hogy ez bizony korántsem elég. Az egész szájjüreget naponta öblögetni kell fertőtlenítő szájvízzel (Odolla), amely az öblögetés után még órák múlva is hat. Aki az Odollt naponként következetesen használja, az mai tudásunk szerint a lehető legjobb szájápolást gyakorolja.

— **Uj főhadnagyok.** A király Löwy Gyula és Harmati Pál 39. gyalogezredbeli tartalékos hadnagyokat tartalékos főhadnagyká nevezte ki.

— **Egy városi földbérlet ügye.** A következő levelet kaptuk: „Igen tisztelt Szerkesztő Ur! Becess lapjának 252-ik számában „Visszalépett városi földbérlet” cím alatt közölt hírből sok a téves adat. Engedje meg, hogy a közleményre válszként kijelentsem, miszerint én nem bántam meg azt, hogy a bérletet árverésen kivettem, kész is voltam az árverési feltételeknek megfelelő szerződés aláírására, de mert a szerződésbe utólag olyan súlyos pont vétetett be, amely az árverési feltételekben nem volt, e miatt nem fogadtam el a szerződést s több ízben kérem a várost e reám sérelmes pont kihagyására. A visszalépésnek az oka itt rejlik és nem az én megbánásomban. — Egyébként az ügy érdemében ugys bírósági döntés fog bekövetkezni s majd ott válik el az, hogy az újabb árverés kinek a kárára és veszélyére történik. Tisztelettel Mandel Samu.

— **Felrobbant aknák.** Az idei szezon legsebbe és leghatalmasabb film-alkotását, a Felrobbant aknák című 3 felvonásos kémdrámát, melynek előadásait állandóan nagyszámú közönség látogatja, ma játszik utoljára az Apollo-színházban. Ez az impozáns, nagyszabású kép a debreceni közönséget épen ugy frapirozta, mint az Omnia előadásai a főváros közönségét, hol egyidejűleg szintén műsoron van a Felrobbant aknák. Ma az előadások 3 és 5 órakor félhelyárakkal, 7 és 9 órakor rendes helyárakkal kezdődnek.

— **Értesítés.** Szántó Mór és Társa cég tisztelettel értesíti Debrecen és Hajdúvármegye közönségét, hogy Debrecenben férfi-, fiu- és gyermekruha áruházat nyitott. A cégnek az országban fennálló tizenkét üzlete a garancia arra, hogy a mai áruhiány és drágaság mellett is tökéletesen felszerelt raktárt a normális régi árak mellett bocsáthat a n. é. közönség rendelkezésére.

— **Ch. Percel Carola** az őszi táncitanítást közkívánatra e hó 22-én megkezdte. Beiratkozni lehet egész nap az Uránia-mozgószínház kerestépitületében levő lakásán.

— **Fekete Béla szakaszvezető** még 1914. december havában eltiint az északi harctéren. Aki tud róla, értesítse Rapaport Samut Széchenyi-utca 23.

— **Alföldy Károly tánciskolájában** az őszi tanfolyam ugy kezdő, mint haladó növendékek részére szept. hó 11-én megnyílik. Beiratkozni lehet Péterfia-utca 2. szám alatt.

— **Fertőtlenített ócska és új tankönyvek** az összes iskolák részére kaphatók Hegedűs és Sándornál, főposta mellett.

URANUS

Korona Passagó Telefon 3-28.

Ma vasárnap, szeptember 12-én
BÜNYGI APACS-TÖRTÉNET!
Az éj homályában.

Társadalmi dráma 3 felvonásban.

Igen érdekes módon mutatja be ez a film egy titokzatos bűntény felderítésének történetét, melynek eseményei között az apacsmilió, melybe egy fiatal festő kerül, a közönséget az első jelenettől az utolsóig lebilincseli.

Az állomásfőnök leánya
dráma 2 felvonásban
— és a kísértő műsor.

Előadások kezdete délután 3 órakor.
3-5-ig félhelyár. 5-től rendes helyár.

— **Nevelő intézetekbe** szükséges kellekek, fiókos tükrök, haj-, ruha-, fogkefék, fésűk, ollók, iskolai táskák, stb. nagy választékban beszerezhető **Mentze Henrik** ujdonságok áruházában Debrecen, Piac-utca 38. sz.

— **Hatóságilag fertőtlenített új és ódon tankönyvek** minden iskola részére kapható **Aczél antquariumában**, Első Takarékpalota.

— **Házmester**, szolid életű, ki a szerelési és gépészeti munkákban jártas, alkalmazást nyer a Kölcsönös Segélyező Egyletnél. Személyesen elhozott írásbeli ajánlatok az igazgatóhoz nyújtandók be.

NYILTTÉR. *)

Nagy jövedelmet hajtó

iparvállalat

bérbeadó. Értekezhetni **Kemény Bélánál** Bika-bérház III. emelet 3.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:

VASÁRNAP: Délután *Zsuzsi kisasszony*, operett. Este: *Lengyelvér*, operett.



5 fillér

egy lev. lap, melynek utján kívánatra ingyen és bérmentve megkapja 4000 képet tartalmazó férféregykezetet.

Első órágyár,

Konrad János, cs. és k. udv. szállító

Brúx 1107. sz. (Csehország.)

Nikkel horgony-óra K 3.80, jobb K 4.20, Ó-ézüst fémm-re. óra K 4.80, svájci horgonyúval K 5.—, háboru-émlék-óra K 5.50, rádium zsebóra K 8.50, ébresztővel K 24.50, nikkel-ébresztő K 2.90, fali óra K 3.40, minden óráért 3 évi írásbeli jótállás. — Szétküldés utánvétel. Kockázat nincs! Kicsérelés megengedve vagy pénz vissza.

Vörösáfonya

frissen szedve és cukorral befőzve,

Málnaszörp

valódi finomított cukorral főzve,

Urigomba

frissen és szárítva, valamint **mindennemű belőtt erdei terményekből.**

Kérjen árjegyzéket és árajánlatot

HEXNER ARTUR cégtől

Liptószentmiklós.

Képviselő a város és vidéke számára ajánlkozzék fenti céghez.

Harminc katasztrális hold

területű **sámsoni tanyabirtok** egy gazdasági évre, a bér előrefizetése és a szerződésnek az illetékes tkvi hatóság által való tudomásulvétele mellett **bérbeadatik.**

Írásbeli, esetleg szóbeli ajánlatok szept. 27-ig **Szántó Béla** zárgondnokhoz (Kossuth-u. 8. sz.) intézendők.

Későbbi ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

DEBRECZENI MEZŐGAZDASÁGI GÉPGYÁR R.-T.

(Gyártelep és iroda: VARGAKERT, Délisor 19.)

Ajánlja régi árakban:

Tolórendszerű „**HORTOBÁGYI-DRILL**”, kanalas-rendszerű „**HAZAI-DRILL**”
műtrágyaszóróval kombinált „**NAPOLEON-DRILL**”

vetőgépeit, mely sorba vet és sorba trágyáz, továbbá egytetemes acélekéket S V jegyű 2-, 3-, 4-tagu boronákat, tárcsás répvágókat, dobrendszerű szeoskavágókat, kukoricaültető- és morzsolókat.

Szíveskedjek árajánlatot kérni.

ŐSZI VETÉSHEZ

üszök és varju kártevésai ellen biztosan védekezhetik a földbirtokos a 8 év óta kitűnően bevált

CORBIN

magosárvázószer alkalmazásával. A közelgő őszi vetéseknél nélkülözhetetlen annyival is inkább, mert rézgalic nem kapható. Kiváló eredmények, bizonyítványok! Nem befolyásolja a mag csírázását! **Egyszerű alkalmazás! Olcsóbb mint a kékkő.** Nagyszerűen bevált buza, zab, rozs, tölgyemakk, répamag, árpa, kender, konyhavetemény, kukorica stb. csávázásánál. Próbálja meg saját érdekében!

Bizonyítványmásolatokat, használati utasítást és árajánlatot azonnal küld:

Dr. KELETI és MURÁNYI vegyészeti gyára UJPEST,

valamint a főelárusító:

KONTSEK GÉZA, DEBRECZEN.

Szabadalmazott és törvényesen védett
**vetőmag-
csávázószer**

„ANTISPORA-VITA“



Hazai és külföldi szaktekintélyek megállapították, hogy az

Antispora-Vita az összes vetőmag félek, de első sorban az üszög által hazánkban állandóan fenyegetett búzáknak csávázására a legmegfelelőbb

(és így a mezőgazdaságban nélkülözhetetlen.)

Kilója 1 korona 40 fillér.

Részletes ismertetővel és használati utasítással szolgálnak a vezérelárusítók:

SCHWARZ ÉS TAUBER
nagykereskedők, NAGYKANIZSA.

SOMOSSY LÁSZLÓ

DEBRECZEN, Kistemplombazár
HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA.

Intézeti fehérneműek

előírás szerint.

Paplanok — matracok — flaneltakarók — zsebkendők — esőernyők — harisnyák — asztalneműek

nagy választékban!

Krisch Károly

cserepékalyha nagyraktára
Debrecen, Hunyadi-u. 13.
Telefon 12-18.

Raktáron tartom a legtízállóbb és legjobb minőségű cserepékalyhákat és takaréktűzhelyeket, — amelyek oly fűtő szerkezettel lesznek ellátva, hogy 1 órai fűtés 08 fillérbe kerül.

Átalakításokat, javításokat és tisztításokat jutányosan elvállalom.

Gazdák figyelmébe!!

Legjobb és legolcsóbb vetőgépek s használt és új benzomotorok, vasekék, boronák, konkolyozók, morzsolók, szőlőzúzók és borsajtók, répa- és szecskavágók bevásárlási helye az

„Agrikultura“ Részvénytársaság mezőgazdasági gépraktárában. Petőfi-tér 13. sz. alatt.

A nagyalomással szemben.

Boros hordók!!

500 hektó új, 250 hektó használt, 25 litertől 650 literig. Továbbá új zsiros hordók minden nagyságban kaphatók hordógyáramban.

Báró Györfy Miklós

Nap-u. 4. Interurban-telefon 12-83.

Tisztelettel értesitem a butorvásárló közönséget, hogy

Jancsó Testvérek

butorraktára megnyílt,

hol nagy választékban tömör keményfa butorok és festett butorok mérsékelt árban beszerezhetőek.

Tisztelettel:

Jancsó Testvérek

butorraktára, Osapó-utca 17. sz. (Szinházátjáró udvarban). TELEFON 10-30.

Méntelevi laktanyában lévő

kantina

f. év november hó 15-re

bérbe adatik.

Ajánlatok 1 kor. okmánybélyeggel ellátva, közvetlenül a méntelep osztályparancsnoksághoz nyújtandók be legkésőbb október 15-ig.

Pénzkölcsön

értékpapírokra, sorsjegyekre, hadi kölcsön kötvényekre.

Hadi kölcsön	100 koronánként	80.-
Basilika sorsjegy	15.-	
Magyar vöröskereszt sorsjegy	15.-	
Osztály	30.-	
Olasz	25.-	
Jószív	10.-	
Erzsébet	6.-	
Pesti Hazai	70.-	
Konvertált jelzálog	120.-	

Ha az értékpapír másutt van letétben, kiváltjuk és arra a fenti kölcsönt adjuk. **Külföldi pénzeket, arany érméket a legmagasabb napi áron beváltunk.**

Debreczeni Pénzváltóbank és Zálogkölcsön Részv.-Társaság SIMONFFY-UTCA 13.

Telefon 298.

Könyvi irodai munkára keresünk 4 polgárit végzett keresztény-leányt, ajánlatot „Szorgalmas” jellegre kérünk a kiadóra beadni.

Gyakorlott írodistanó és csemege kiszolgálónő felvételnek Kontsek Géza fűszerüzletében. Sajátkezűleg írott ajánlkozó levéllel jelentkezhetni.

Piaci sarokbolt, vendéglő, kisebb boltok olcsón kiadók Csapó-utca 11. Sámeginél.

Szép butorozott szoba villanyvilágítással közel a főtérhez, szonallal kiadó. Ugyanott többféle kályhák eladók. Iskola-utca 8. sz.

Dohányzsineg használt, de jó állapotban igen olcsón kapható Neumann Nándor és Tsa cégnél Hatvan-u. 8. sz.

Tűzifa legolcsóbban rendelhető „Herkules” tűzifa telepen Telefon 1050.

Csemege szálló nagyban és kicsinyben kapható Klein Antal és Társánál, Piac-utca 61. Telefon 10-89.

Dohány- zsineg

olcsón beszerezhető **Wiener Adolf** ponyva- és zsáküzletében, Kossuth-utca 27. szám.

Kiadó

Sörccsarnok és vendéglő!

A Kossuth- és Piac-utca sarkán lévő legmodernebb berendezésű **alagsori vendéglő és sörccsarnok** f. évi november 1-től kezdve kiadó. Érdeklődők forduljanak a Debreczeni Első Takarékpénztárhoz.

Ügyes bejárónót vagy mindenek cselédet azonnal felveszek. Budai Esaiás-utca 3. sz.

A valódi PALMA

ESZK
elsőrendű házi-szereken kívül abszolút alkoholt és vegy-
tiszta mentholl tartalmú és
éppen ezért minden házban
nemcsak kényelmes, hanem bel-
sőleg is állandóan igénybe
veszik. A

PALMA

ESZK
már a bedörzsölés alatt csil-
lapítja a fájdalmasokat. Erősítő
és hűsítő hatásánál fogva me-
legben, hidegben egyaránt
nagy szolgálatot tesz kato-
nánkunknak a háboruban. Hogy
mily nagy szolgálatot teljesít a

PALMA

ESZK
a katonánknál, legjobban bizo-
nyít az a körülmény, hogy a
magyar katona el sem indul
néhány üveg

PALMA

ESZK
nélkül és magyar katonát
hozzátartozóik

PALMA

ESZK
nélkül el sem engedik.

A Palma alapárai:
Próba üveg ára . . . 40 fill.
Közép üveg ára . . . 1.- kor.
Nagy üveg ára . . . 2.- kor.

Készítő:
Dr. SZELENYI ÁRPÁD
gyógyszerész
Debrecen, Piac-utca 30.
Kossuth-patika.

Tűzifát

kitűnő száraz minősé-
gben olcsó (felaprítva is) legjutá-
nyosabb árban

PROPPER JENŐ

faraktára
Vargakert, Délior 1. sz.
Iroda:
Szentanna-u. 18 sz.
Telefon szám 980.